

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11-Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVIII.—Número 10.641

Segovia.—Lunes 14 de Marzo de 1938.—Segundo Año Triunfal

Precio del ejemplar 15 céntimos

Otra grandiosa jornada de nuestras tropas en Aragón

AUSTRIA HA PASADO A SER UN ESTADO ALEMAN

EL EJERCITO AUSTRIACO QUEDA INCORPORADO AL DE ALEMANIA

Unificación aduanera y monetaria. El 10 de Abril, plebiscito para que el pueblo austriaco decida sobre su anexión a Alemania

NADIE PUEDE INMISCUIRSE EN LOS ASUNTOS ALEMANES, DICE GOERING
HA DIMITIDO EL PRESIDENTE FEDERAL MIKLAS



Miklas, presidente federal, que ha dimitido

LAS TROPAS QUE ENTRARON EN AUSTRIA

Viena, 13.—Las tropas alemanas que entraron en Austria son el séptimo Cuerpo de Ejército y parte del trece. En total, 50.000 hombres. Llegaron también ciento veinte aviones, en parte de los cuales venía un batallón de infantería de setecientos veinte hombres. Llegó también el general de aviación que ha de mandar esa flota aérea.

PALABRAS DEL MINISTRO DE AGRICULTURA

Viena, 13.—El ministro de Agricultura del nuevo Gobierno nacionalsocialista ha dirigido una alocución al pueblo austriaco anunciando que el nacionalsocialismo se propone aportar importantes mejoras a la economía agrícola.

SCHUSCHNIGG SE REFUGIA EN HUNGRÍA

Viena, 13.—El ex Canciller Schuschnigg, de acuerdo con las nuevas autoridades nacionalsocialistas, abandonó anoche esta ciudad y el territorio austriaco.

Según un telegrama de última hora, recibido de Londres, el ex Canciller se ha refugiado en el territorio húngaro, alojándose en una finca cerca de Budapest.

VON RIBBENTROP REGRESA A BERLÍN

Londres, 13.—El ministro alemán de Negocios Extranjeros, von Ribbentrop ha salido en avión para Berlín poco antes de mediodía, partiendo del aeródromo de Croydon

UNIDAD MONETARIA Y ADUANERA AUSTRÓALEMANA

Berlín, 13.—Toda la Prensa comenta ampliamente y anuncia con caracteres sensacionales, la anexión de Austria a Alemania.

Siguen los telegramas dando cuenta de los actos grandiosos celebrados en Viena y en Linz con ocasión de la estancia del Canciller Hitler en aquellas capitales. Se cree que esta semana se acordarán medidas de trascendencia sobre las relaciones con Austria. Acaso las primeras se refieran a la unión monetaria y aduanera.

ACTITUD DEL CARDENAL ARZO-BISPO DE VIENA

Viena, 13.—El presidente federal, señor Miklas, ha dirigido a los católicos austriacos en los siguientes términos:

—Demos gracias a Dios porque los grandes cambios políticos se hayan llevado a cabo sin derramamiento de sangre, siendo promesa de un futuro feliz para nuestra Patria. Doy por entendido que todas las órdenes de las autoridades serán obedecidas con la mejor voluntad y espontáneamente.

DIMITE EL PRESIDENTE MIKLAS

Viena, 13.—El Presidente federal, señor Miklas, ha dimitido su cargo.

LA ENTRADA DE LAS TROPAS

Viena, 13.—La entrada de las tropas alemanas motorizadas en Viena duró dos horas. Después de mediodía nevó copiosamente, pero ello no ha sido obstáculo para que el público se echara a la calle para aclamar a las fuerzas germanas. Cuando los oficiales descendían de los automóviles, eran rodeados por la multitud, que los aclamaba delirantemente.

En la oficina de la sección de Turismo alemán, el público se agolpaba para admirar un gran retrato del Führer y Canciller que estaba expuesto en una vitrina.

PROCLAMACION DE LA ANEXION DE AUSTRIA A ALEMANIA

Viena, 13.—Ha sido proclamada la siguiente ley:
Artículo 1.º Austria es un Estado de Alemania.
Art. 2.º El domingo, día 10 de Abril, se celebrará



Schuschnigg, que se ha refugiado en Hungría, aparece aquí inspeccionando la primera flotilla aérea formada en Austria a poco de ser elegido canciller

un plebiscito libre sobre la reincorporación de Austria a Alemania, en el que pueden tomar parte todos los hombres y mujeres alemanes de Austria.

Art. 3.º En el plebiscito decidirá la mayoría de votos.

4.º Por Decreto se ordenarán las prescripciones procedentes para la ejecución del artículo 2.º de esta ley constitucional federal.

Art. 5.º Esta ley constitucional entrará en vigor el día de su publicación

Art. 6.º La ejecución de esta ley fué encargada al Gobierno federal austriaco.

Viena, 13 de Marzo de 1938.—ADOLFO HITLER.

HITLER VISITA LA TUMBA DE SUS PADRES

Viena, 13.—Hoy a mediodía el Führer y Canciller

visitó la tumba de sus padres en un pueblecito que dista escasos kilómetros de Linz.

Esta mañana la población del citado pueblo, donde nació el Führer y Canciller, se había levantado temprano para recibir al fundador del nacionalsocialismo. Miles y miles de personas llegadas de diferentes localidades y de Linz participaron en el grandioso recibimiento tributado al Canciller y le acompañaron en su visita al cementerio. El grito permanente de la multitud era éste: «Un pueblo, un Reich, un Führer».

OTROS PORMENORES DE LA LLEGADA DE LAS TROPAS A VIENA

Viena, 13.—Como ya se ha dicho, la población de Viena tributó un recibimiento apoteósico a las tropas alemanas que llegaron a la capital, no obstante la gran nevada que caía. La primera formación que entró en la

LA GRAN JORNADA MILITAR DE AYER

Cuatro batallones copados y un general, su Estado Mayor y otros jefes y oficiales capturados

El gran acontecimiento lo constituye el contacto de los tres Cuerpos de Ejército en todo un frente de ochenta kilómetros que llevan en una sola línea el avance

El Caudillo en las avanzadas aclamado por las tropas

Frente de Teruel, 13 (noche).—donde quedaron los rojos al comienzo de la guerra, las trincheras y defensas de primer orden abundaban. El enemigo ha aguantado en tales fortificaciones, aunque de nada les hayan servido, e incluso realizaron estos días diversos contraataques con lujo de tanques y de combatientes internacionales. Y corren porque no tienen opción más que para huir o quedar sobre el terreno.

Téngase en cuenta que el frente sobre que se opera en la actualidad empuja en la orilla derecha del Ebro y acaba en la provincia de Teruel. Es decir, ochenta kilómetros desbordados en oleadas de hombres y material.

El mando rojo no puede acudir más que a realizar algunos contraataques en determinados sectores, pero no puede impedir que el desbordamiento siga y alcance proporciones gigantescas en cinco días.

Así, por ejemplo, defendieron tenazmente el sector del Sur, pero tomado Armillán y Martín del Río y rebasado Montalbán por el Norte, la estrategia de nuestro mando realizó una maniobra envolvente. Cayó Montalbán, dejando cercado ayer el coto minero de Utrillas, del cual sacaban los rojos diariamente doscientos camiones de carbón.

Otro detalle que tenemos interés en destacar es que el avance actual por la margen derecha del Ebro ha puesto en nuestras manos toda esta orilla desde Zaragoza hasta cerca de Caspe, sede del gobiernillo rojo. Esto tiene importancia, porque el avance se lleva por una dirección que nos es vedado revelar. Pero además observe

(Continúa en la página 2)

PARTE OFICIAL DE GUERRA

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Ha continuado hoy tan brillantemente como en los días anteriores el avance de nuestras tropas, habiéndose ocupado el convento de Olivar, Esteruel, el Vértice Mirabellas, Torres de las Arcas, Montalbán, Vértice Orma, Escucha, el pueblo y las minas de Utrillas. Se ha limpiado la bolsa que se había creado y se han ocupado los pueblos de Quinto, La Zaida, Sástago, Castelnao, Jatiel y Samper de Calanda.

En este punto habían quedado encerradas en dicha bolsa bastantes fuerzas enemigas, siendo muchos los prisioneros hechos, y constantemente se presentan grupos dispersos y desorientados.

Se ha cogido una batería del siete y medio, tres tanques rusos, dos cañones antitanques, mucho material ferroviario, municiones abundantísimas y depósitos de gasolina y víveres, y dos equipos quirúrgicos con quirófano, siendo imposible dar más detalles por la gran cantidad de material que no se ha clasificado.

También se han ocupado Allosa y Andorra, y algunas fuerzas aún siguen avanzando a la hora dar el parte.

En el frente de Granada, sector de Motril, se ha llevado a cabo en la madrugada última una rectificación a vanguardia de nuestras líneas, ocupándose los Llanos de Carchuna y el pueblo de Calahonda. Después contraatacó el enemigo las posiciones conquistadas, siendo rechazado.

AMPLIACION DEL PARTE

Las tropas legionarias, después de haber ocupado el desfiladero de Ariño y haber rebasado al enemigo, penetraron en Allosa, salvando las numerosas y continuas interrupciones de la carretera que los rojos habían realizado. Estas tropas han perseguido al enemigo, ocupando a viva fuerza las defensas preparadas delante del pueblo de Andorra. Al terminar la jornada las tropas legionarias continuaban su brillante avance. Durante la jornada han sido capturados varios centenares de prisioneros con armamento, cogiendo varias piezas de artillería, numerosas ametralladoras y gran cantidad de material de diversas clases, así como el de transmisiones correspondiente a una brigada enemiga.

En esta jornada destacó la laboriosidad y gran espíritu de los ingenieros, que en la vanguardia y bajo el fuego enemigo llevaron a cabo la construcción necesaria que facilitará el avance de las otras armas.

Salamanca, 13 de Marzo de 1938. Segundo Año Triunfal.

capital austriaca fué la de tanques de observación, y a continuación un destacamento del batallón de Cazadores motorizados, número 2, cuyos efectivos se han alojado en los cuarteles de las compañías de honor del Ejército federal austriaco.

INCORPORACION DEL EJERCITO AUSTRIACO ALEMAN

Viena, 13.—Ha sido promulgado el siguiente Decreto:

«El Führer y Jefe supremo del Ejército, decreta:

1.º El Gobierno federal acaba de decidir en este momento, por una ley, la reincorporación de Austria a Alemania. El Gobierno de Alemania reconoce la decisión adoptada por ley de hoy.

2.º A base de la anterior ley, a partir de hoy el Ejército federal austriaco queda como parte integrante del Ejército alemán, bajo mis órdenes.

3.º Del mando del nuevo Ejército alemán en Austria queda encargado el general de Infantería X, comandante en jefe del 8.º Cuerpo de Ejército.

4.º Todos los miembros del Ejército federal austriaco prestarán inmediatamente juramento.

5.º El general X tomará inmediatamente todas las disposiciones para la realización de este Decreto.

Linz, 13 de Marzo de 1938.—ADOLFO HITLER.

UN GRAN DISCURSO DE GOERING

Berlín, 13.—Toda Alemania ha festejado en silencio el día de la conmemoración de los héroes de la guerra mundial, el corazón lleno de alegría por la victoria del nacionalsocialismo en Austria.

En todas las ciudades y aldeas esta mañana ondeó la bandera a media asta en honor de los héroes que dieron la vida por la Patria.

El punto culminante de la ceremonia lo constituyó el acto celebrado en Berlín, en el que hizo uso de la palabra el mariscal del Aire Goering, quien dijo especialmente:

Hitler, nuestro querido Führer, ha conseguido aquello por lo que murieron nuestros héroes durante la guerra. El pueblo entero da gracias al Führer por este hecho glorioso. Con las autoridades alemanas se lo agradece también el Ejército.

Alemania volvió a ser de nuevo una gran potencia. De nuevo en un mes de Marzo se cumplen nuestros deseos. El pueblo alemán en Austria se ha alzado contra sus opresores y les ha arrojado del territorio. Ante las puertas de Alemania se preparaba la guerra civil, que hubiese estallado si los tiranos hubiesen podido conseguir sus propósitos de aniquilar al pueblo alemán en Austria. El pueblo austriaco llamó entonces a sus hermanos alemanes para que acudiesen a auxiliarlos y te-

†
LA SEÑORA
D.ª SATURIA GIL SANZ
Viuda de don Pedro Sanz Páez, maestro nacional jubilado
Ha fallecido hoy 14 de Marzo de 1938
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Antonio, don Francisco, don Mariano, doña Filomena, doña María, doña María de las Nieves y doña Fredesvinda Sanz Gil; hijos políticos don Miguel Iglesias, don Bonifacio de Andrés, don Angel Martín, doña Alicia Ramos, doña Andrea Muñoz, doña Eutiquia Villota y doña Gloria Morán; nietos, sobrinos, primos y demás parientes,

Participan a sus amistades tan irreparable desgracia y les suplican la asistencia al funeral y misa de privilegio que, por su eterno descanso, se celebrarán en la iglesia de San Lorenzo, los días 15 y 16 del actual, a las nueve de su mañana, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán altamente agradecidos.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

niamos el deber de responder a este llamamiento. Así, diferentes unidades del Ejército y de la flota aérea pasaron la frontera. No fueron allí como conquistadores ni como enemigos. Ni se les enfrentaron adversarios. El Ejército austriaco tendió las manos, con júbilo, a nuestras divisiones. Los pueblos y las ciudades austriacas reciben con flores a nuestros soldados. Así podrá percibirse el mundo de que Austria es alemana y será eternamente alemana. Con indignación rechaza Alemania las mentiras propaladas en el extranjero acerca de las actuales acontecimientos. La palabra «violación» sólo podía aplicarse a la política de ciertas potencias que ahorraban a Austria. ¿Quién tiene derecho a inmiscuirse cuando alemanes van a ayudar a alemanes? En Austria no existe un hombre que no sea de sangre y de espíritu alemán. Aquí nadie tiene que decir nada más que el pueblo alemán conjuntamente.

Después de aquellos Tratados infamantes, se le brinda al pueblo austriaco la oportunidad de declarar lealmente cómo desea vivir. Alemania respetará siempre este deseo, fuere el que sea.

Habla a continuación de la amistad profunda del Reich e Italia y dice que de nuevo el pueblo alemán agradece al Führer su actitud ante los acontecimientos austriacos. Jamás olvidará el pueblo alemán la conducta observada por Italia.

Terminó diciendo: Alemania no se inmiscuirá en los asuntos exteriores de otros países, pero no olvide nadie que el Reich se siente protector de todos los alemanes que vivan fuera del territorio patrio.

LA CARTA DE ADOLFO HITLER A BENITO MUSSOLINI

Roma, 13.—El ministro de Cultura del Gobierno italiano leyó a los periodistas nacionales y extranjeros que habían acudido al Palacio de Venecia la importante carta que el Führer ha dirigido al Duce, y que dice así:

«Berlín, 11 de Marzo.—Excelencia: Me creo en el deber de dirigirme a V. E. para informarle de las decisiones que he adoptado, atendiendo circunstancias inmutables»

Desde hace dos años, los alemanes de Austria se han visto maltratados por un régimen contra el que se estrellaba su ideal patriótico nacional. Ante esta campaña de opresión, más de cuarenta mil alemanes se vieron precisados a abandonar su país, a pesar de haber en él una gran mayoría alemana, por razones de ideología y concepciones políticas.

Con objeto de poner fin a esta situación insostenible, realicé una última tentativa con el canciller Schuschnigg, para establecer definitivamente la completa igualdad de todos ante la ley.

En nuestra entrevista de Berchtesgaden, informé a Schuschnigg sobre el hecho de que Alemania no podía tolerar por más tiempo que en Austria, una mayoría, resultara maltratada por una minoría, por el solo hecho de estar aquélla inspirada en ideales nacionales. Soy de esa tierra. De ella son también mis familiares y conozco perfectamente los sufrimientos en este pueblo para todo el que tiene ideas nacionales.

Le informé sobre el hecho de que para una gran potencia es imposible tolerar tal persecución contra individuos de los mismos sentimientos, de su misma sangre y origen, que han vivido un mismo período histórico, sean perseguidos, maltratados y privados de sus derechos.

Además, informé al canciller Schuschnigg de que en el caso de no ser atendido, estableciendo dicha paridad de derechos, me vería en la necesidad, algún día, de proteger a estas personas, hermanos abandonados de todos. Mis proposiciones fueron bien moderadas. Según los principios y formalidades democráticas, debiera pre-

LA SITUACION POLITICA EN FRANCIA

Blum ha conseguido formar un Gobierno de radicales y socialistas

¿Nace el Gabinete de circunstancias con la oposición del Senado?

Aunque Blum ha logrado constituir Gobierno, la crisis francesa, que es de desquiciamiento de su política interior y exterior, de bancarrota y de escisión en las conciencias de los ciudadanos de aquel país, continúa cada vez en forma más alarmante. Todo lo que no sea dejar del Poder al Frente Popular, es tarea inútil y grave, de una gravedad que puede adquirir caracteres de desastrosa, porque los dos años de mando de ese conjunto de socialistas, radicales-socialistas y comunistas, además de producir la catástrofe baja del franco, de incrementar las luchas sociales y de dividir a los franceses, han demostrado que no se puede encontrar el aglutinante que salve a Francia, ni con una República de tipo burgués, bajo la presidencia de Chautemps, que no logró rehacer el sector más moderado de las agrupaciones aliadas que dominan en el Parlamento y que se hallan unidas por perniciosos compromisos electorales.



Léon Blum, presidente del nuevo Gobierno. Conste que nosotros no habíamos deseado tan grave daño para Francia

Chautemps no consiguió que su Gobierno destruyera el régimen soviético que Blum encarnó anteriormente y que ahora, al tornar a esgrimir las riendas de la dirección del Estado, reanudará con más vigor.

La vuelta de Blum al Poder patenta de un modo que no deja lugar a dudas, que dentro de las normas constitu-

cionales en Francia no cabe una variación política. Los Gobiernos se tienen ahora, al tornar a esgrimir las riendas de la dirección del Estado, reanudará con más vigor.

La vuelta de Blum al Poder patenta de un modo que no deja lugar a dudas, que dentro de las normas constitu-

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Delegación provincial de Información e Investigación

Por la Jefatura provincial femenina se ha acordado, vistos los informes emitidos por esta Delegación provincial, destituir de su cargo de jefe local de la Sección femenina de Martín Muñoz de las Posadas, a las camarada Carmen Bermejo González, por sus actividades de carácter marxista anteriores al 18 de Julio de 1936, y que se pase el expediente a la Delegación provincial de Justicia y Derecho a los efectos que procedan.

Lo que se hace público por medio de esta nota para general conocimiento.

Por Dios, España y su revolución nacionalsindicalista.

Saludo a Franco: Arriba España.

sentar la dimisión, en tal caso, para ceder su puesto a un Gobierno que representara la fe de un pueblo.

Pedí que en los actuales momentos, todo habitante de este país fuese igualmente tratado, igualmente favorecido o igualmente perjudicado, y que, en el campo militar, fueran adoptadas algunas seguridades.

Schuschnigg—sigue diciendo, en esencia, esta carta—aceptó darme la seguridad de la satisfacción en mis peticiones, y se llegó a un acuerdo en tal sentido.

Desde el primer momento se ha faltado al respeto de dicho acuerdo. Hoy hay que anotar un nuevo golpe contra el espíritu de este acuerdo, al convocarse una consulta plebiscitaria, sin garantía alguna de legalidad. He resuelto, por necesidad, no aceptar nuevas violencias.

Todos los representantes genuinos del pueblo oprimido han sido retirados. Desde anteaer, Austria estaba entregada a la anarquía.

Mi responsabilidad de Führer y Canciller del Reich alemán y, además, como hijo de esta tierra, no podía tolerar tal estado de cosas. Estoy decidido a restablecer la paz y el orden y la tranquilidad en el país, y así establecer dicha anhelada igualdad de derechos en un pueblo que tienen fe en su destino.

Deseo asegurar a Vuestra Excelencia de modo solemne:

Primero. No debe verse en esta actitud más que un deseo de defensa nacional y una acción que todo hombre en mi puesto cumpliría del mismo modo que yo.

Segundo. En una hora crítica para Italia, expresé la firmeza de mis sentimientos. Tenga la seguridad de que éstos no han de variar en el futuro.

Tercero. Sea cual fuera la consecuencia de los actuales acontecimientos, en relación con las fronteras, debo declarar solemnemente mantener íntegramente la italiana del Brenner. No he tomado ahora esta decisión, en 1938, sino después de la Gran Guerra. Esta mi actitud no es un misterio.

Perdonad, Excelencia, la forma en que está extendida esta carta, pero la rapidez increíble con que se han sucedido los acontecimientos la justifica.

Di un último paso cerca del canciller Schuschnigg para llegar a la solución deseada; siempre he esperado el momento de llegar a ella. No ha sido posible otra que la que yo he impuesto. Lamento profundamente no poder hablar personalmente con V. E. para decirle todo lo que siento.

Como siempre, y con igual amistad, suyo ADOLFO HITLER.»

LA ORGANIZACION DEL NACIONALSOCIALISMO EN AUSTRIA

Viena, 13.—Según comunican los corresponsales, el Führer y Canciller ha encargado al jefe regional de la comarca del Sarre de la reorganización del partido nacionalsocialista en Austria. Dicho personaje será el encargado de organizar el plebiscito.

LA DIMISION DE MIKLAS

Berlín, 13.—El Presidente Miklas dimitió. Acerca de esta cuestión se declara oficialmente:

A petición del Canciller Seyss Inquart en carta fechada el 13 de Marzo, el Presidente federal, señor Miklas, ha cesado en sus funciones, poniéndolas en mano del señor Seyss Inquart.

TROPAS AUSTRIACAS A ALEMANIA

Berlín, 13.—Para evidenciar la unidad austroalemana, diferentes destacamentos de tropas austriacas visitarán las guarniciones alemanas fronterizas. Varias compañías de honor del Ejército federal han llegado ya a algunas ciudades fronterizas.

astre para la economía francesa y un constante atentado contra la convivencia política y la tranquilidad nacional, nuevamente hay que encargarle, porque no queda otro recurso, al régimen parlamentario, de seguir su tarea destructiva, sin esperanzas de que halle alivio en la vecina nación, porque no es una garantía para ello, la formación de un Ministerio con las mismas fuerzas marxistas que hace unas semanas quedaron al margen y que entrañan el claro ejemplo de que la revolución no renuncia a sus aspiraciones por mucho que se la quiera conceder.

Los radicales acuerdan apoyar a Blum

París, 13.—La noticia más destacable de la jornada política es la decisión de los radicales de participar en el Gobierno que se propone formar León Blum.

En la reunión de esta mañana, los radicales, como consecuencia de la intervención de M. Daladier, el grupo decidió participar en el nuevo Gabinete. Esta ayuda se prometió sin condiciones ni reservas. Se acordó que Daladier se entrevistase con Blum y le exponga la determinación adoptada.

Durante la reunión de los radicales, Daladier dijo que en vista del fracaso de León Blum en sus intentos para formar un Gobierno nacional por las exigencias de los grupos republicanos de oposición, entre los que figura el de Flandin, y convencido de la necesidad de resolver la crisis en vista de los acontecimientos interiores y exteriores, prestaría todo su apoyo para constituir un Ministerio de Frente Popular análogo al de 1936, formado por radicales, socialistas y comunistas.

El nuevo Gobierno

París, 13.—A las dieciocho horas, Blum declaró a los periodistas que el nuevo Gobierno estaba constituido y que los ministros prestarían juramento ante el Presidente a las dieciocho treinta.

A última hora Blum ha dado a conocer un manifiesto dirigido al país, explicando las causas de haber formado un Gobierno radical-socialista, con cuatro elementos del grupo de Unión Socialista republicana.

En él declara también los esfuerzos que hizo para constituir un Gobierno de unión nacional, agrupando a todos los elementos republicanos; lo cual no ha sido posible ante las resistencias encontradas.

Blum declaró que el Gobierno cuenta con la mayoría en el Parlamento.

El nuevo Gobierno es el siguiente: Presidencia y Tesoro, Blum. Vicepresidencia y Defensa nacional, Daladier.

Coordinación de los servicios de la Presidencia, Auriol.

Estado, Paul Faure Sarraut, Viollette, Steeg.

La gran jornada militar de ayer

(Viene de la página 1)

el lector que al otro lado del Ebro (margen izquierda) estamos, delante de Villafranca de Ebro y otros pueblos importantes, como Pina, cabeza de partido judicial, y toda la extensión de Monegros hasta Bujaraleu, de una gran riqueza cerealista, pueblos todos que quedan desmantelados, porque nosotros tenemos la otra orilla del Ebro. Por el Norte, estamos en la sierra de Alcubierre. Son, pues, estas posiciones rojas muy difíciles de sostener. Esto revela la genial concepción de nuestro mando.

Dicho esto, vamos a dar cuenta de la jornada en que el avance se ha llevado también con un ritmo acelerado. Así, no es extraño que los cronistas no sepamos dónde acudir. Nosotros nos hemos dedicado a visitar el sector Norte porque creíamos que por allí habría hoy interés informativo. Así ha sido. Allí quedó una bolsa entre Quinto y Sástago. Pues bien; hoy por la mañana ha caído Quinto y poco después Asaida. A última hora de la tarde estaba a punto de caer Sástago pueblo que seguramente será incluido en el parte oficial.

Han caído en nuestro poder enorme cantidades de material y cuatro batallones, a saber: uno canadiense, otro americano, un tercero inglés y el cuarto español, con abundantes cañones, ametralladoras, tanques, motocicletas y cantidades enormes de fusiles y municiones.

El copo ha sido tan completo que ha quedado hecho prisionero el general de una las Divisiones, llamado José María Enciso, con su Estado Mayor y demás jefes y oficiales.

Hemos estado en Escatrón; el pueblo más avanzado de los conquistados ayer. Allí ha quedado todo el vecindario porque los dirigentes rojos, al apreciar la llegada de nuestras fuerzas se lanzaron al río para huir por el sector Norte del Ebro. En Escatrón, el vecindario ha tributado un recibimiento apoteósico a nuestras tropas.

Por este sector Norte se ha limpiado en gran parte la bolsa que quedó ayer formada y ha continuado el avance.

Por el centro, según nuestros informes, hemos tomado Hajar, pueblo el más importante de esta comarca

†
Rogad a Dios
Don José Arbat Gil
Capitán de Artillería, congregante de Nuestra Señora de la Fuencisla
Dió su vida por Dios y por España en el Alto del León el 26 de Julio 1936
y
PRIMER ANIVERSARIO

†
Don Francisco Javier Arbat Gil
Comandante de la Legión, congregante de Nuestra Señora de la Fuencisla y afiliado a F. E. T. de las J. O. N.-S.
Dió su vida por Dios y por España en el frente del Jarama el 15 de Marzo 1937
R. I. P.

Las misas que se digan mañana en los reverendos Padres Franciscanos, de siete y media a diez, inclusive; en la parroquia de San Miguel, la las ocho y ocho y media; en la Santa Iglesia Catedral (altar de la Virgen de la Fuencisla), los días 15, 16, 17 y 18, a las nueve, y las de las ocho y media, y el día 19, a las ocho, y el 15, en Portillo (Valladolid), serán aplicadas por sus almas; así como las que se rezan todos los meses a las ocho y media, el día 26 en San Miguel, y en los Padres Franciscanos, el día 15, a las siete y media.

Su madre doña Plácida Gil Pascual; la esposa de don José, doña Justa; madre política doña Julia Femol Mauro. La esposa de don Francisco Javier, doña África de las Heras (ausente); madre política doña Virtudes Gavilán; hermanos políticos, tíos y primos,

Agradecerán la asistencia a dichos actos.

Han concedido indulgencias los Obispos de Burgos, Segovia, Salamanca y Avila.

- Propaganda, Frossrd.
- Relaciones Exteriores, Paul Boncourt.
- Educación nacional, Jean Zay.
- Presupuestos, Spinac.
- Colonias, Moutet.
- Justicia, Richart.
- Aire, Guy La Chambre.
- Marina de guerra, Campinchy.
- Trabajo, Serol.
- Comercio, Pierre Cot.
- Agricultura, Monet.
- Interior, Dormoy.
- Pensiones, Albert Riviere.

¿Oposición del Senado?

París, 13.—Por primera vez ha sido nombrado ministro de Propaganda.

Destaca en el nuevo Gobierno la sustitución de Delbos por Boncourt, paladín de la Sociedad de Naciones.

En el país ha causado alarma el hecho de que Blum se haya quedado, además de la Presidencia, con el Ministerio de mayor responsabilidad.

El nuevo Gobierno tendrá la oposición del Senado.—FARO.

hoy quiero ocuparme de un hecho emocionante que me ha hecho vibrar con toda intensidad. Y ha sido ello que el Caudillo ha recorrido el frente de Aragón, presentándose en Belchite, rindiendo así un tributo a la heroica ciudad que nos permitió terminar la conquista del Norte de España.

En Belchite esperaba al Generalísimo, el jefe de las fuerzas marroquíes general Yagüe Al llegar a la plaza Mayor y descubrir al Caudillo en su automóvil, los soldados prorrumpieron en exclamaciones, vítores y entusiasmo tan delirante, que el general Franco hubo de asomarse a un balcón.

El general Yagüe pronunció unas palabras de exaltación de la persona del Caudillo, de quien dijo que era el primer español, el cual les está llevando a la victoria. El terreno conquistado es mucho y falta poco para coronar con el éxito la guerra, después de la cual, Franco dará a los españoles todos la victoria de la paz.

A continuación habló el Caudillo. Pero antes de hacerlo se oyó una voz, fuerte y recia, que exclamó: «Vámos a escucharle brazo en alto; y en esta postura fue oída la elocuente alocución del Generalísimo. El Caudillo elogió el comportamiento de los valientes legionarios, a los que, en nombre de España, saludó emocionado y dió las gracias. Después elogió al Ejército todo, al que comparó con los gloriosos tercios que pasaron por toda Europa el nombre victorioso de España, y del que dijo que el uniforme, roto y sucio por la dura campaña que están haciendo, lleva el sello del español que todo lo sufre, menos el deshonor que nos habían querido imponer las hordas de Moscú. Finalmente les prometió que, ganada la guerra, la paz les sería grata porque, en el nombre de España, les prometía una paz venturosa.

Al terminar el Caudillo aquellos no eran aplausos. Eran vítores, gritos, verdaderos rugidos de los soldados aclamando al Caudillo, y se pudo oír una recia y potente voz que dijo: «Como pago de la visita que nos ha hecho el Generalísimo, nosotros le pedimos que no nos deje un día sin pelear». Y los gritos de Franco, Franco, Franco, continuaron largo rato.

Pero éste ya no estaba allí para oírles. Estaba lejos, inclinado sobre una planas, trazando flechas y rayas con el lápiz. Y el general Yagüe, que seguía estas operaciones sobre el mapa, dijo aun a media voz: «Prepara otra victoria».

Rectificación

En la relación de suscripciones para Ciudades Liberadas, publicada el 7 del corriente, figuró don Angel García Bermejo con una peseta y son cinco las que entregó.

LECTOR: SI ERES COMBATIENTE POR ESPAÑA, NO TIRES ESTE PERIODICO. DALO A LEER A TUS COMPAÑEROS O LEESELO TU.

DOCTOR FERNANDEZ SECO
Profesor del Instituto Rubio
Médico del Hospital de la Princesa y de la Beneficencia Municipal de Madrid
ESPECIALISTA en GARGANTA, NARIZ Y OIDOS, accidentalmente en SEGOVIA
Plaza del Instituto, 2, bajo Consulta de 12 a 1 y de 3 a 4

Esta tarde es esperado en Viena el Canciller Hitler

Se ha reunido el Gobierno inglés

Los periódicos piden el rápido y poderoso rearme de Inglaterra

¿Qué haría Gran Bretaña caso de ser atacada Checoslovaquia?

Londres, 14.—Se ha reunido el Gobierno inglés. A esta reunión se concede importancia extraordinaria, ya que en el curso de ella serán estudiados los problemas de Europa Central, entre otros, acerca de los cuales fijará su decisión el Ministerio de Su Majestad británica. Dicha decisión será expuesta por lord Chamberlain en la Cámara de los Comunes esta tarde.

Como es lógico, la Prensa sigue comentando los acontecimientos, y son muchos los periódicos que preguntan si Inglaterra apoyaría a Francia en caso de que ésta apoyara a Checoslovaquia en el supuesto de una agresión de Alemania. Todos los diarios coinciden en pedir un rápido y poderoso rearme que ponga a la nación en condiciones de hacer frente a cualquier contingencia.

La Prensa izquierdista sigue hablando de seguridad colectiva y del respeto a los Pactos de la Sociedad de Naciones.

Facetas de la guerra

Un prisionero internacional

Frente de Teruel.—A las tres de la tarde, unos requetés traen al puesto de mando el primer prisionero "internacional" de la jornada.

Es un muchacho joven, de mirar descaído y ademanes resueltos. El jefe de Estado Mayor de la quinta brigada le interroga:

—¿Te llamas?

—Jorge Barceña.

—No, ese no es tu nombre verdadero.

—Así me llaman en España. Mi nombre es John Bernierie.

—¿Edad?

—Veintidós años.

—¿Profesión?

El prisionero sonríe cínicamente y con ademán chulesco, responde:

—Bailarín.

—¿A qué batallón perteneces?

—A la brigada Lincoln.

—¿De dónde eres?

—De Nueva York.

—¿Cuánto cobras?

—Diez pesetas diarias.

—¿Qué tiempo llevas en las brigadas internacionales?

—Quince meses.

—¿Quién os manda?

—No lo sé.

—¿No sabe quién le manda y lleva quince meses en España? ¡Así son los "internacionales"!

—¿Por qué viniste a España?

—Y a la brigada Lincoln.

Y el misionero, muy cínico, muy tranquilo, responde:

—De turista. A conocer el terreno.

—¿Habéis tenido muchas bajas hoy?

—No lo sé. Yo estaba escondido.

El prisionero habla correctamente el castellano, pero no da un detalle, no dice una sola palabra que tenga interés para el mando.

Pide un poco de agua. Tiene mucha sed. Le dan vino, se tumba en la hierba y empieza a fumar un pitillo.

—¿Es un prisionero de guerra? La verdad, a juzgar por su despreocupación, más bien parece un soldado en plena victoria.

—¿Aún le hacemos nosotros una última pregunta?

—¿Cansado de la guerra?

—Sí, muy cansado. Esto no hay quien pueda resistirlo.

—Y los demás "internacionales", ¿piensan igual?

—También. Si pudiéramos, todos nos marcharíamos a nuestras casas.

Dejamos al prisionero, que desde el monte en que se van concentrando los que capturan nuestras tropas, puede ver perfectamente cómo sus compañeros de hace unos minutos corren delante de los tanques.

¿Está cortada la carretera entre Barcelona y Valencia?

París, 13.—«Le Jour» da cuenta de que la carretera entre Valencia y Barcelona está cortada a consecuencia de un violento bombardeo de la aviación nacional que ha destruido el puente de Villarreal, por lo que los vehículos se ven obligados a dar grandes rodeos para llegar a su destino.

D. VIDAECHEA
Médico-oculista
Accidentalmente en Segovia
Calle Colón, 5, segundo
Consulta de once a dos

Destitución de jueces y procuradores judíos en Austria. Italia aprueba oficialmente la acción de Alemania

En su marcha a Viena desde Linz, Hitler es aclamado fervorosamente

LA GUARNICION DE LA LINEA MAGINOT

París, 14.—Las tropas de guarnición en la famosa línea Maginot, permanecen acuarteladas a causa de los acontecimientos de orden internacional.

ITALIA APRUEBA OFICIALMENTE LA ACCION DEL REICH

Roma, 14.—El Gran Consejo Fascista, después de su tercera reunión de ayer, ha facilitado un comunicado por el que Italia aprueba oficialmente la acción del Reich en Austria.

El Gran Consejo señala de modo particular que el plebiscito convocado de forma imprevista por Schuschnigg, no sólo no fué sugerido, sino que fué desaconsejado por el Gobierno italiano.

El Gran Consejo Fascista considera que lo que acaba de suceder es el resultado de un estado anormal latente, y que la expresión de sentimiento y voluntad del pueblo austriaco queda confirmada por la importancia de las manifestaciones con que ha recibido los acontecimientos.

El Gran Consejo Fascista hace constar en acta la repulsa del Gobierno fascista a la proposición francesa por la que debía realizarse una acción común que hubiera servido para agravar la situación internacional.

¿DONDE ESTA SCHUSCHNIGG?

Budapest, 14.—Se informa oficialmente que es ignorado el paradero del ex Canciller austriaco Schuschnigg, y no es cierto que haya sido invitado a residir en Hungría, aunque sería bien recibido si pidiera hospitalidad.

PRA EVITAR LA EVASION DE CAPITALES

Viena, 14.—Han sido adoptadas severas medidas para evitar la evasión de capitales y se reglamenta la venta de títulos. La Bolsa ha sido cerrada.

ESTA TARDE ES ESPERADO HITLER EN VIENA

Viena, 14.—El Canciller Hitler es esperado esta tarde en Viena, entre las cuatro y las cinco. Se le prepara un recibimiento apoteósico. Se tienen noticias de que a las diez y cuarto salió de Linz en automóvil con dirección a esta ciudad, acompañado por personalidades del partido nacionalsocialista austriaco y alemanas, siendo objeto de demostraciones inenarrables de simpatía en todas las poblaciones por donde pasa.

DESTITUCION DE JUECES Y PROCURADORES JUDIOS

Viena, 14.—El nuevo ministro de Justicia ha publicado diversas disposiciones, entre las que sobresale una por la cual se destituye a los jueces y procuradores de raza judía.



La presente fotografía representa la entrada de las tropas alemanas en Carlsruhe—Rhenania—, primer lanzada que dió Hitler al Tratado de Versalles. Hoy es Austria la que vuelve a la comunidad alemana, con demostraciones de júbilo que superan a las que se produjeron en aquella otra memorable jornada de la recuperación de todo el Estado germano

Por otra disposición queda incorporada la Iglesia evangélica austriaca a la Iglesia evangélica alemana.

CESE DE EMBAJADORES

Viena, 14.—El Gobierno ha publicado un Decreto por el cual los embajadores de Austria en París, Londres y Praga cesan en sus funciones.

De Londres comunican que han llegado procedentes de Austria algunos judíos que han conseguido burlar la vigilancia del servicio de fronteras.

HUNGRIA Y ALEMANIA

Budapest, 14.—Los sensacionales acontecimientos de Austria no han causado sorpresa en Hungría. Después de los acontecimientos de las últimas veinticuatro horas, la incorporación de Austria a Alemania era de esperar. Las noticias de Viena y de Berlín son recibidas con tranquilidad en los círculos húngaros, en los cuales se dice que Hungría mantendrá con Alemania su amistad tradicional.

LA PRENSA ALEMANA ELOGIA A ITALIA

Berlín, 14.—La Prensa alemana, en general, elogia sin reservas la actitud de Italia ante los acontecimientos en Austria y dice que será eterna la gratitud de Alemania hacia aquel país amigo.

INFORMACIONES DE LA GUERRA

Entre los batallones capturados figura uno de laboristas ingleses

El territorio conquistado en cinco días es mayor que la superficie de Vizcaya. Los rojos tendrán que comprar carbón en Francia o en Inglaterra después de perder la cuenca de Utrilla

Salamanca, 14.—Nuestra ofensiva sobre el frente aragonés continúa sin posibilidad de contención. A los rojos que defienden estos sectores les llueven los golpes por todas partes y en todos los sentidos. Tan pronto avanzan nuestras tropas por el Norte, como se adelantan por el centro rebasando Andorra o envolviendo la zona de Montalbán. En fin; que el Ejército popular ha sido diezmando y convertido en partidas.

De la jornada de ayer debemos destacar la actuación de las brigadas gallegas y navarras que operan bajo el mando del general Aranda, venciendo la resistencia en Utrillas, Montalbán y llegando a la línea de Torres de Arcos, rebasando estos pueblos.

No es preciso insistir sobre la importancia de Utrillas y su cuenca minera carbonífera, en la que hay hasta diez capas sucesivas de mineral. El carbón de estas minas se considera uno de los mejores de la Península.

En cuanto a Montalbán, tenemos que decir que desde el comienzo del Movimiento había sido elegido por el mando rojo como residencia de su cuartel general del Ejército del Este. De allí partían las operaciones que desde los comienzos de la campaña dirigía el anarquista Ascaso. La población de Montalbán ha aumentado hasta alcanzar 15.000 habitantes, y era punto de concentración de las fuerzas rojas. Está situada sobre la carretera general a Tarragona y es nudo de comunicaciones ferroviarias. A esto hay que añadir que el avance de estas brigadas se ha realizado por terreno abrupto de barrancadas y envolviendo la sierra de Just, sirviendo de protección al campo de operaciones que sube hacia el Ebro.

El centro también progresa. Con velocidad sorprendente ha ocupado Andorra, dejando veinte kilómetros atrás el río Martín.

Por el Norte, después del asalto hasta Escatrón, quedaron conquistados todos los pueblos cercados en la jornada anterior, entre ellos Quinto. El botín de guerra es enorme, y

del mismo se adelanta una reseña en el parte oficial de ayer. También es muy elevado el número de prisioneros, entre ellos la mayoría de los componentes de la División 143 y han sido capturados también varios batallones formados por mercenarios extranjeros. Entre éstos figura un batallón de laboristas ingleses, los cuales

no fueron cogidos combatiendo, sino en simple operación de limpieza, cayendo en nuestro poder incluso dos chivos que tenían como mascotas. Parece que esos prisioneros son antiguos combatientes. Hay que advertir que no en balde desde entonces han pasado veinticuatro años. Es una lástima que dichos laboristas hayan abando-

nado sus lugares donde hubieran acompañado a sus mujeres, ayudándolas en las labores caseras. En fin; que en Aragón nos sorprende la primavera. Los árboles, melocotoneros y almendros están en flor. El campo jugoso anima a prolongar la excursión. Hasta el aire parece que llega impregnado de azahar.

El problema está resuelto

Frente de Teruel, 4 (madrugada). No sabemos en este momento si habrá seguido la ofensiva iniciada el miércoles. Pero es de suponer que sí, porque el parte de noche no daba a entender que el enemigo opusiera resistencia sería en ningún sector.

Al parecer, los bolcheviques, fuera del primer día en que trataron de sostenerse en un punto, no han pretendido otra cosa que oponer resistencia para proteger la retirada de las unidades cuya permanencia en el teatro de la lucha se hacía insostenible. El hecho de que en un avance como éste hayan caído en nuestro poder menos cañones de los que lógicamente debían haber sido capturados, revela que el enemigo los retiró con tiempo. Esto no indica que el desastre rojo no sea de extraordinarias proporciones, pues deja las carreteras y caminos sembrados de fusiles y ametralladoras y, sobre todo, de jirones de moral militar.

Consecuencia de este avance ha sido la recuperación de centenares de kilómetros cuadrados, extensión territorial superior a la de Vizcaya.

La elección de los puntos de partida fué acertada, porque concentrada la atención del enemigo en otros sitios, han podido nuestras divisiones marchar hacia el Este con relativa tranquilidad. Además, por medio de este avance, ha caído en nuestro poder el macizo montañoso del Bajo Aragón.

No olvidemos que una vez dueños de Utrillas y su cuenca minera, como lo somos ya, los rojos tendrán que comprar a Francia o a Inglaterra el carbón que necesitan para sus funciones y locomotoras. ¿A qué pre-

ASI ES LA NUEVA ESPAÑA

Entrega de 124 casas a inválidos, empleados y obreros sevillanos

Se importantes donativos para los humildes

Sevilla, 14.—Se ha celebrado con gran solemnidad el acto de entregar 124 viviendas de la Obra Nacional de casas para inválidos, empleados y obreros, iniciada por el general Queipo de Llano. La plaza de San Fernando presentaba brillantísimo aspecto. En torno al monumento fué levantada la tribuna de autoridades. Una gran multitud llenaba la anchurosa plaza, que estaba engalanada. Con las autoridades nacionales se hallaban en la tribuna los cónsules de los países amigos de España.

El coronel Bosque dió cuenta del acto y dijo que era una realidad la Obra Nacional de casas para inválidos, empleados y obreros.

Seguidamente fué leída la lista de los niños nacidos el día de San Gonzalo, a los que fueron entregadas sendas cartillas de ahorros y donativos por valor de ochocientas pesetas. A todos estos niños se les ha impuesto el nombre de Gonzalo.

A continuación el general don Gonzalo Queipo de Llano entregó donativos a los que fueron resultado víctima de los bombardeos aéreos de los rojos sobre Sevilla. A continuación hizo entrega de veinticuatro viviendas a otros tantos inválidos de la guerra, entre ellos varios mutilados el 18 de Julio de 1936. El desfile de éstos se hizo entre grandes demostraciones de simpatía.

A continuación se procedió al sorteo de cien casas entre las familias humildes que serán ocupadas inmediatamente por hallarse completamente terminadas. También fueron entregadas a la Asociación de San Vicente de Paúl 5.000 pesetas para los pobres, y a todos los párrocos les fueron entregadas también cantidades en metálico y lotes de ropa para los necesitados.

Habló luego el salvador de Sevilla que fué recibido con una gran ovación. Expresó su satisfacción por ver convertida en realidad la obra social que creó, coincidiendo este acto con la publicación del Fuero del Trabajo que es una carta que enorgullece a la nueva España. Se refirió a nuestros triunfos de Aragón y dijo que la canalla marxista está vencida definitivamente, y que Prieto prepara la fuga de España para disfrutar en el extranjero con los millones robados. Elogió a los voluntarios sevillanos, y afirmó que los «señoritos andaluces» sólo existen en la imaginación. Estos «señoritos» han derramado ahora su sangre en defensa de Dios y de la Patria. El general fué muy ovacionado, siendo llevado en volandas por la multitud al lugar donde se encuentra la Cruz de los Caídos, al pie de la cual el cónsul de Alemania depositó una corona de flores como homenaje de su pueblo a los españoles que han ofrecido su vida por la causa de la civilización. El general pronunció unas palabras agradeciendo el noble y delicado rasgo del cónsul alemán, iniciándose a continuación el desfile que resultó brillantísimo.

¿Por cuánto tiempo podrán resistir ese comercio?

Aparte las grandes ventajas de carácter estratégico y económico, una cosa hay que hacer resaltar: que nuestro Ejército continúa siendo cada vez más superior al del enemigo y que esta superioridad dará sus frutos en tiempo breve como ha ocurrido en todas las guerras. Cuando los rojos atacaron por Belchite, no cometieron ninguna tontería, militarmente pensando, pero les faltó el factor soldado y asimismo organización militar; por lo que se detuvieron sin lograr su propósito y se olvidaron de que los puntos que ellos juzgaron buenos para sí, podían serlo también para los nacionales.

La vía utilizada por los romanos para penetrar en España es la misma que los Reyes Católicos siguieron para reconquistar la Península, y por tanto es un gran éxito estratégico el de nuestro mando llevando su ofensiva por el lado derecho del Ebro.

Para quien quiera ver con serenidad y sin apasionamiento el desarrollo de la guerra, tendrá que convenir en que el problema está ya resuelto.

Fino Quinta
finura y esilo especial
Osborne

Nuestras tropas avanzaron 47 kilómetros de sol a sol

Por momentos aumenta la desorientación y el desastre de los rojos

Notas del Gobierno civil

Me hace falta una radio de pilas

El señor gobernador civil hizo esta mañana a nuestro compañero las siguientes manifestaciones:

Por una de las posiciones últimamente ocupadas por nuestros bravos soldados en el frente de Guadarrama se me ha hecho la petición contenida en el epígrafe que encabeza estas líneas. No hay que decir más. Se trata de los muchachos que han realizado hace pocos días la operación brillantísima mereciendo calurosos elogios del general Serrador, como puedo yo atestiguarlo en carta que conservo firmada por el heroico general.

Esos muchachos están en una posición adonde no llega el fluido eléctrico y no pueden enterarse de nada, ni oír los partes oficiales, ni las crónicas de guerra, en una palabra, están completamente aislados del mundo y me piden con grandes apremios un aparato de radio de pilas con el sólo objeto de establecer contacto espiritual con la vida nacional enterándose sobre todo de la marcha de nuestros victoriosos Ejércitos. Por la Patria, por los soldaditos, por Dios y por todos los santos, pido a quien tenga una radio de esta clase que se desprenda generosamente y me la entregue para enviársela a su destino.

Ya veís que los soldados nunca piden cosas de carácter puramente material; el ansia suya es más el estar en contacto con los momentos que estamos viviendo y sería criminal que alguien que pudiera satisfacer esa petición espiritual, no lo hiciera por no privarse del deleite de su satisfacción personal.

Si lo hay en la capital, tengo la seguridad de que mañana me despertaré con la alegría de poder satisfacer este ansia espiritual de los soldados y, si no es así, pasado mañana me llegará algún aparato de esta clase de alguno de los pueblos donde «mis constantes favorecedores» me ayudarán a satisfacer esta petición de nuestros heroicos soldados.

Visitas

Nuestra primera autoridad civil ha recibido esta mañana las siguientes visitas:

Inspector jefe de Primera Enseñanza; secretario del Colegio de Arquitectos; señor Gallego, capitán del Servicio de Información del general Varela; alcalde de Vegafria; concejal de Garcillán; doña Isaura Grimau; maestro de Carbonero el Mayor; don Alfonso Mourulla, y capitán Carrasco

NOTAS DE HACIENDA

Lotería Nacional

En el día de hoy se han puesto a la venta en esta capital los billetes del primer sorteo de la Lotería Nacional que se ha de celebrar en Burgos el día 1.º de Abril próximo. El día 16 del actual también estarán a la venta en las Administraciones de Loterías de Sepúlveda y Cantalejo.

Este sorteo consta de dos series de 46.000 billetes cada una, al precio de treinta pesetas el billete.

A partir del citado mes de Abril se verificarán dentro de cada mes los tres sorteos ordinarios que periódicamente venían celebrándose cuando se inició el glorioso Movimiento nacional.

Señalamiento de pagos

El ilustrísimo señor delegado se ha servido señalar el pago de los siguientes libramientos:

Don Manuel Chacón, don Julián Toledano, don Luis Gómez, don Alfredo García, don Gregorio López, don Luis Plaza, don Francisco Blay, don Andrés Mínguez, don Julio González, Goetsch y Bos, Klein S. A., señor administrador de la Prisión provincial, señor administrador del Hospital Asilo Penitenciario, señor pagador de Obras públicas.

Lea usted

EL ADELANTADO

LOTERIA PATRIOTICA DE ZARAGOZA

Para los soldados del frente de Aragón

Dos sorteos al mes

Días 3 y 21 de cada mes

El día 3... 30 pts. billete

El día 21... 10 pts. billete

Junta Recaudatoria Civil

Frente de Aragón, 12.—Es difícil

para los corresponsales elegir itinerario en este fantástico avance de las divisiones, porque cualquiera que se decida a seguirlas tiene temas abundantes para llenar páginas de periódico si dispusiera de tiempo. Las fuerzas legionarias cubren los objetivos sin que el motor pueda desarrollar la velocidad necesaria para alcanzarlos. Yagüe aplasta a las brigadas internacionales, de las que la 5.ª y la 13.ª han quedado destruidas. Otros destacados jefes atezaron al enemigo sin dejarle un minuto de reposo. El general de la boina roja, Monasterio, con sus escuadrones de Caballería, en empuje formidable, rotura a golpes de herradura los vencidos cuadros de los revolucionarios que galopan con tanto brío como la Caballería nacional hacia las tierras que conducen al mar.

Nos detuvimos en Mediana unos momentos para dar fe de la furia destructora de los rojos. Si nos descuidamos no podemos presenciar una espeluznante maniobra de nuestros jinetes.

Es indescriptible la emoción que se experimenta al llegar a estos pueblos solitarios. De Mediana sólo se puede decir que el saqueo ha sido general. La mayor parte de los edificios están destruidos. En las casas que quedan en pie no hay ni muebles, ni ropas, ni enseres. Todo se lo llevaron los bolcheviques. Los revolucionarios, en un latrocinio que alcanza el paroxismo de la destrucción, han arrancado puertas, ventanas, escaleras para que nada pueda ser aprovechado y lo han destrozado después. No hay gente en el pueblo. Las calles aparecen solitarias. Prestan vigilancia inútil, porque no hay nada que guardar, algunos guardias civiles que nos acompañan por los montones de escombros. De la iglesia quedan las paredes. En el cuartel que fué de requetés, los carteles han sido arrancados, pero tercaamente queda adherido a la pared un trozo de papel con las sílabas «queté», como resistiéndose a desaparecer.

Cuando nos apresuramos a marchar a causa de las noticias que traen los enlaces, empiezan a llegar vecinos de Mediana, que se refugiaron en Zaragoza. Todos tienen lágrimas en sus ojos. Sus hogares destruidos y desaparecidos sus deudos, que siguieron por fuerza a los milicianos.

A toda marcha vamos camino de Lércera. Batallones nuestros atraviesan la carretera hacia Albalate del Arzobispo. Nos asomamos al puesto de mando, desde el cual vemos a nuestros muchachos avanzar por el llano fértil. Los jefes legionarios nos facilitan detalles de la captura de prisioneros que anoche llegaron a nuestras líneas. Son gente extranjera. Confiesan estos prisioneros la escasez de reservas en el campo enemigo y que han tenido que echar mano de las unidades de choque que quedaban reservadas para las circunstancias difíciles.

Nuestros legionarios se han incautado de los papeles del cuartel general rojo y de un «Chrysler» que ofrecieron al general Yagüe. También han recogido bastante moneda roja de la estampillada. Un rasgo generoso de estos muchachos que saben que hay orden de que quien recoja tal clase de moneda puede quedarse con ella, pero han preferido entregarla a los jefes para atenciones del Ejército.

Cuando llegamos a Lércera, los muchachos de un Regimiento de Caballería nos reciben afectuosamente. Somos viejos amigos. Estos lazos de amistad formados en la guerra no se olvidan fácilmente.

Las vasijas del vino no están quietas Hemos cogido unos sesenta bocoyes a los rojos. En las hogueras «crepita» la carne jugosa y tierna de unos carnerillos. Nos han preparado un banquete, en el que ni siquiera faltará el champán. Era de los jefes rojos. Pocas botellas, pero las suficientes para que la sangre moza se excite en recuerdos de pasadas jornadas gloriosas que se repiten hoy.

Orquesta de cuerda. Canciones regionales o patrióticas. Un sargento adorna nuestro automóvil con los banderines cogidos a los rojos. Y una gran bandera catalana envuelve el radiador del coche.

Un oficial me acompaña a visitar la iglesia. Los rojos la utilizaron como garage y taller de reparaciones. Las paredes están desmanteladas. Los altares han desaparecido. Había en este templo cuadros de valor que han desaparecido también. Muchas casas del pueblo están destruidas. Fueron muchos los crímenes cometidos en Lércera y hay lágrimas en los ojos de los habitantes. Hay bastantes familias de luto. En el establecimiento de ultra-

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Cuartel general del Generalísimo

Parte oficial de guerra correspondiente al día 12 de Marzo de 1938: En el día de hoy ha continuado la progresión de nuestras tropas, que siguen venciendo las resistencias que opone el enemigo; habiéndose ensanchado la cabeza de puente de Oliete y ocupado Campo Izquierdo, en la orilla del río Martín y el Val de los Collados, en las inmediaciones de Montalbán.

Un batallón enemigo que pretendió retirarse atravesando nuestras líneas, fué aniquilado, cogiéndosele ciento prisioneros y doscientos cuatro muertos, todos con armamento.

También se han ocupado la ermita de San Juan, el vértice Ericas, La Muela de Abadía, la cota 1.361 y el pueblo de Valdeconejos. En la derecha del río Martín, frente a Alcaine, se estableció una cabeza de puente, ocupando el macizo y vértice Guardias. Se ha llevado a cabo, asimismo, la ocupación de los importantes pueblos de Albalate del Arzobispo, Azaila y Escatrón.

El avance continuaba a la hora de dar el parte, y no hay detalles del número de muertos, del de prisioneros, armamento y material cogidos hoy, pero se sabe que son elevadísimos, pues el triunfo de nuestras incomparables tropas se agiganta por momentos.

Nuestra aviación, en brillante combate aéreo sobre el pueblo de Híjar, ha derribado hoy un avión enemigo «Martin Bomberg» y ocho «Curtis» seguros, y dos más probables.

Salamanca, 12 de Marzo de 1938. Segundo Año Triunfal.

AMPLIACION

Después de cerrado el parte se han recibido noticias de que, además de los pueblos y posiciones que en él figuran, se han ocupado también los pueblos de Vinacete, Almochuel y Puebla de Híjar.

Los muertos del enemigo pasan del millar y son varios los centenares de prisioneros hechos. Quedan grupos desorientados por el empuje de nuestras fuerzas y se van entregando. Se han cogido por el Cuerpo de Ejército marroquí una batería de 11,43 completa, en perfecto estado y con su material y personal, camiones, municiones, tractores, otra batería de 7,5, una pieza de 10,5, otra de 7, más de treinta ametralladoras, fusiles ametralladores, morteros y otro material, y varios depósitos de municiones, vestuario y víveres.

marinos a que me asomo, la patrona está enlutada. No se duele de su ruina material, sino de que su marido fuese asesinado. Otra mujeruca de las que escuchan los relatos críspas las manos y rompe en sollozos cuando la señalan para decir que ha perdido a su padre y a su esposo.

La hija y la esposa del alcalde de Lércera, que hoy vuelven a verlo después de regresar de Zaragoza, donde se refugió, se echan a su cuello. El niño, fuerte de cuerpo y de alma, también siente que sus ojos se humedecen. De la montaña donde se refugiaron llegan familias enteras que sonríen y gritan su júbilo a la vista de nuestros soldados Redoblan los tambores que no sabemos de dónde han salido. Por primera vez se enroquece vitoreando a España. Aunque el dolor está latente, en Lércera hay fiesta, fiesta de liberación y de vuelta a la Patria. Los soldados entonan himnos de triunfo y de guerra. Las banderas ondean en los balcones. Hay vino todavía en algunas casas y brindan los lecerreños jarrones panzudos, rebosantes, a las valientes tropas.

Llegan noticias sobre el gran botín cogido a los rojos. Harina, coches de todas clases, camionetas, municiones, cañones, fusiles, ametralladoras, tanques.

Necesitamos seguir a los batallones, pues tenemos noticias de que se acercan a Albalate del Arzobispo. El derribamiento de este frente se está efectuando. Conseguimos dar alcance a las vanguardias. El mando enemigo ignora la situación de sus unidades, porque en motocicleta llega un enlace del jefe revolucionario con orden de proceder precipitadamente a la retirada por ser imposible resistir el empuje del Ejército de Franco. El aviso, como es natural, no llega a su destino De haber llegado tampoco se habrían salvado las unidades rojas porque han quedado envueltas por la Caballería, a las que se entregan.

Distraemos nuestra atención de lo que acontece delante de nosotros, porque uno de los oficiales nuestros nos

llama para que presenciemos la entrega de un capitán, un teniente y un alférez que en un automóvil se metieron en nuestras líneas. Fueron detenidos. El teniente es extranjero. El capitán, alicantino. Dicen que salieron de Albalate decididos a entregarse a las primeras fuerzas nacionales que encontraran, pero nuestra impresión es distinta. Creemos que les ha ocurrido lo que al enlace. No suponían que nuestras batallones estuviesen tan próximos. Cuentan que los batallones 12, 13 y 15 de la brigada a que pertenecían, han quedado destrozados, habiendo huído algunos jefes. Otros caerán en nuestro poder cuando la Caballería acabe su labor.

Se comprende que el mando enemigo comprendió la difícil situación de sus unidades y por eso intentó proteger su retirada. Para ello envió varias escuadrillas con la misión de contener a nuestra Caballería. Eran las seis de la tarde cuando aparecieron los aparatos rojos que pretendieron ametrallar a nuestros escuadrones. La intervención de los pilotos rojos fué breve, porque nuestra aviación, que no dejaba de vigilar, acudió a entenderse con los ratas rusos. El combate se estableció por el acoso a que fueron sometidos los aviones enemigos por las alas azules. El resultado ya es conocido por el parte oficial de nuestro Cuartel general.

Terminado el victorioso combate aéreo, nuestros aparatos descendieron casi a ras de tierra, y los pilotos, agitando los brazos, saludaban a los jinetes que correspondían al saludo levantando los sables y accionándolos. Los cazas se revolieron seguidamente sobre las unidades enemigas definitivamente cercadas que avanzaban para salir al paso de nuestros efectivos, a los que habían de entregarse. Son más de quinientos los prisioneros hechos. Tampoco han podido retirar la artillería que ha quedado guardada por destacamentos nuestros que se hicieron cargo de los cañones.

¡47 kilómetros de sol a sol!

Frente de Teruel, 12.—Es en el

Asociación de Seguros Mutuos contra el Pedrisco de la provincia de Segovia

Convocatoria

Se invita por la presente a todas las Juntas locales, socios y labradores en general, a la Asamblea general ordinaria que el día 17 de Marzo próximo se celebrará en el salón de actos de la Cámara de Comercio e Industria (Juan Bravo, 7 y 9), a las once en primera convocatoria y a las once y media en segunda.

Orden del día

- 1.º Lectura y aprobación del acta anterior.
- 2.º Examen y aprobación de las cuentas del ejercicio pasado.
- 3.º Presentación de la Memoria para su aprobación de los años 1936-37.
- 4.º Elecciones para cubrir vacantes en la Junta directiva provincial.
- 5.º Nombramiento o ratificación de delegado que nos represente cerca de la Cámara Oficial Agrícola.
- 6.º Ruegos y preguntas.

LA JUNTA DIRECTIVA PROVINCIAL

Segovia, 19 de Febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.

A los asistentes a esta Asamblea se entregará un ejemplar de las Memorias de 1936-37.

sector extremo sur donde los rojos han apurado la resistencia. Después de tres días de dura lucha, puede decirse que hasta mediada la tarde de hoy no se ha producido la caída vertical de esa resistencia, porque en este sector la derrota adquiere proporciones de catástrofe. Pasan de 2.000 los cadáveres rojos que dan testimonio de la resistencia opuesta a nuestras tropas en este sector para la defensa del coto minero. La maniobra nacionalista ha dado su fruto. La bravura de los soldados ha hecho lo demás. Las alturas fortificadas son nuestras, y las minas de Utrilla (¡adiós factorías de Sagunto!) quedan bajo nuestro control.

Avanzan nuestras tropas con impetu de catarata. El enemigo huye despavorido. Montalbán, la gran localidad, ha quedado rebasada por el Norte y por el Sur. A los pies de los soldados gallegos discurre el río Martín en su nacimiento que otras fuerzas alcanzaron en su curso y en su muerte en las aguas del Ebro. Las primeras sombras de la noche sorprenden a nuestras tropas cuando entran en Escatrón. ¡Cuarenta y siete kilómetros de avance de sol a sol! ¿Comentarios? ¿Elogios? ¿Para qué? Antes, hacia las cinco de la tarde, nuestras tropas entraban en Puebla de Híjar.

Queda copada una división roja que no pudo retirarse. Durante la noche anterior intentó salvarse atravesando el Ebro, pero el paso de este gran río no es cosa fácil.

Los dos mil kilómetros cuadrados de terreno conquistados en estas jornadas últimas se han convertido en 2.600 al final del día de hoy.

Unos simples números darán idea más exacta que todas las descripciones de lo conseguido en estas jornadas:

Valmadrid, sobre el que tantas veces se lanzaron los rojos, está a veintiséis kilómetros de Zaragoza. De sus inmediaciones partieron nuestras tropas hace cuatro días, y hoy los soldados de España duermen en las casas de Escatrón, a setenta y dos kilómetros de Zaragoza.

El desastre rojo sigue en aumento. Material y hombres en cantidad y número considerables, quedan por los caminos y los campos a merced de nuestras tropas incansables.

Notas necrológicas

El día 6 de este mes murió gloriosamente, a bordo del crucero «Balear», el joven de dieciocho años de edad, marinero voluntario de la Armada Española, don Fernando Joaquín de Porras Isla-Fernández y Sanz, hijo de los marqueses de Chiloche y condes de Isla-Fernández.

El finado, por su ardiente patriotismo, por su valor y sentimientos cristianos y por el entusiasmo que puso siempre de manifiesto en servicio de la Religión y de la Patria, contaba con el aprecio unánime de sus jefes y de sus compañeros de tripulación. En Segovia, donde tanta se estimaba al malogrado joven, la muerte de éste ha causado profundo y general sentimiento.

Descansen en paz y reciban sus padres, hermanos, sobrinos y demás familia nuestro más sincero pésame.

También ha fallecido, el día 12 de este mes en Segovia, don Victor Moro Barroso, capitán de la Cruz Roja y apoderado de la fábrica de licores de don Nicomedes García, que, por su honradez, laborioso comportamiento e inteligencia, era estimado, como lo prueban los numerosos testimonios de pésame que reciben sus atribulados deudos. Ayer, a las once de la mañana, se verificó la conducción del cadáver al cementerio, a cuyo fúnebre acto concurren muchas personas amigas de la familia del difunto, constituyendo una gran manifestación de duelo.

A la esposa, hermanos, tíos, sobrinos y otros parientes próximos del señor Moro Barroso (q. e. p. d.), les testimoniamos nuestra intensa condolencia.

Asimismo entregó su alma a Dios, confortada con los auxilios espirituales, la señora doña Satoria Gil Sanz, viuda de don Pedro Sanz Pérez, maestro jubilado y madre del teniente de Artillería don Antonio Sanz.

La señora finada, por su carácter bondadoso y acrisoladas virtudes logró captarse innumerables simpatías y amistades.

A sus hijos, nietos, sobrinos y restantes miembros de su familia, les exteriorizamos nuestro sentimiento, deseándoles mucha resignación para soportar la pérdida que acaban de sufrir.

EN LA CATEDRAL

Las visitas y misas cantadas en honor de Nuestra Señora de la Fuencislera

Martes, 15.—Apostolado de Oración, de la iglesia de los reverendos padres misioneros del Corazón de María.

Miércoles, 16.—Apostolado de Oración, de la iglesia de los reverendos padres jesuitas.

Jueves, 17.—Esclavitud de los grados Corazones, de la iglesia de Santa Eulalia.

Viernes, 18.—Sección de Hijas de María, de la iglesia de San Martín. Las misas comenzarán a las diez y media de la mañana.

A. PAYERPA
radiólogo
Electricidad médica
Radioterapia
Radium
Avenida General Franco, 8
Valladolid



Pata calidad Domeca

AGUA VISNU
El producto ideal para el cutis
En todos los colores
CASA VELASCO
Droguería y perfumería
Isabel la Católica, 2. Tel. 260

Anuncios breves

Aceites esenciales jarabe de gaseosa cremas. Aceites compuestos: colonia, jabones, brillantinas, dentífricos. Casa Ibañeta. Representante U. Mariano García Buitrago, 8, Segovia.

Semillas de remolacha forrajera blanca semi-azucarera de cuello verde y roja gigante Mammont de la acreditada marca «BUSZYNSKI» de Varsovia (Polonia) de selección científica, las más nutritivas y de mayor rendimiento, dispone de grandes existencias el distribuidor general para toda España Fidel Benavides, Miguel Iscar, número de teléfono 2.690. Valladolid

Se vende una vaca lechera, recién parida del primero. Para tratar, con Pedro Gómez, en Zarzuela de Pinar

Vendo una vaca suiza, recién parida del tercero, de abundante producción. Para tratar, con Lucas Merino en Mozoncillo.

Se ofrece molinero de piedras sabiendo la obligación. Para idformes, Miguel Borregón, Santa María de Nieva.

Vendo vaca suiza del segundo parto, la cría, abundante producción. Para tratar, con Julio Escobar, en Garcillán.

Vendo vaca del tercer parto, producción 12 a 20 litros. Para tratar, con Nicomedes Pascual, Escobar.

Vendo 200 olmos de pie (álamo negro) y otros 200 de chopo, propiedad de don José Rodríguez, en el Olmo de Fuentesdueña.

Se arrienda una casa en Cuadros, situada en la Plaza de San Francisco, que actualmente es fondo. Para tratar, con Felipe Bobillo, en Valladolid, calle Miguel Iscar, 6, primero.

Se vende máquina de coser «Singer» Ceferino Domingo, Judería Nueva, 11, bajo, izquierda.

Se vende vaca suiza, gran tamaño, abocada al primero. Para tratar, en Juarros de Riomoros, Angel Sanz.

Chico Se necesita para mostrador «La Suiza».

Urge vender por testamentaria la casa Teniente Ochoa, 11, rentando mensualmente 206 pesetas. Tratar: Perfección Rivas, fontanero, Santa, 3, Segovia.

Vendo ocho cerdos de cuatro arrobas y media cada uno. Tratar: Emilio García, en San Cristóbal de la Vega.